

时政新闻

全国人大调研组莅郑调研养老服务业发展

本报讯 昨日下午,全国人大内司委副主任委员秦光荣带领调研组来到郑州,就养老服务业工作进行专题调研。

在郑期间,调研组先后来到中原区和佑尊长园、爱馨阳光城、市老年公寓等地,实地察看养老设施建设、老人生活环

境和活动场所,了解养老机构发展中存在问题,并听取了郑州市养老事业发展情况汇报。

面对严峻的人口老龄化挑战,我市高度重视养老服务体系,不断加大养老服务设施投入,积极构建居家、社区和机构养老服务体系。

截至今年2月,我市已发展

养老服务机构138家(包含养老机构、敬老院、光荣院、社会福利院等),床位1.97万张,入住老人1.26万人。今年,郑州市将新建民办养老机构6家,新建改建城乡养老服务中心100个,完成每千名老人拥有养老床位30张的目标。此外,还将加快推进养老

服务设施建设,协调落实养老机构水电气暖等优惠政策,提高养老机构建设补贴标准。

调研组充分肯定了郑州市养老服务工作所取得的成就,认为郑州市养老设施建设成效显著,措施得力,为更多老人提供了老有所养、老有所乐的去处。

同时,调研组希望我市进一步完善养老保障体系,加快养老服务机构的道路交通、医疗卫生等配套功能的建立与完善,满足各种养老服务需求。

市人大常委会副主任赵新中陪同调研。

郑州晚报记者 袁帅

吴天君率团赴印度考察访问 签署多项战略合作协议 招商取得丰硕成果

本报特派记者吕文发自印度 为加大我市招商引资力度,促进经济结构调整和产业升级,中共河南省委常委、郑州市委书记吴天君率团于4月11日至14日,赴印度就IT、生物制药、智能终端、服务外包等产业进行了考察访问,签署了一系列战略合作协议,取得了丰硕成果。

BQ集团是印度一家手机企业整合商、品牌商、运营商,提供PCBA和整机生产解决方案。目前该公司已为数百家全球品牌和运营商提供手机主板的设计

研发服务,产品远销全球50多个国家和地区。4月11日,吴天君一行抵达新德里,与BQ集团总裁进行了会谈,并就其研发团队入驻郑州航空港经济综合实验区签订了战略合作协议。

班加罗尔是印度第三大城市,全球第五大信息科技中心,有“亚洲硅谷”之称。它汇集了全印度三分之一IT企业和35%的IT人才。其世贸中心(WTC)是全球世贸中心协会会员企业,借鉴美国硅谷“孵化器+各专业配套服务”的规划建设模式和运

营机制,为全球科技创新及贸易企业搭建创新平台。班加罗尔的印度韦洛尔科技大学(VIT)是一所在IT和科技创新方面对全印度乃至全球都有影响力的大学。吴天君一行与班加罗尔世贸中心总裁梅农先生、执行总裁奈尔博士及当地20多位高校、企业负责人和政府官员进行了座谈交流,并签订了世贸中心和韦洛尔科技大学与我市的战略合作协议。4月14日吴天君一行冒雨考察了印度大型国际化制药企业熙德隆集团(Hetero Group),受到

了集团董事长瑞迪博士的热烈欢迎。通过这次考察访问,熙德隆集团决定在前期投资3亿美元与我市辅仁药业集团合作的基础上,再追加2亿美元投资进行新产品的研发生产。

代表团一行还考察访问了印度GMR海得拉巴国际机场有限公司,并与该公司签订战略合作协议备忘录。海得拉巴位于印度中部地区,海得拉巴国际机场是南亚地区重要的航空枢纽。目前,该机场有17家航空公司、15条国际航线、30条国内航线。双

方就支持印度GMR海得拉巴机场有限公司在郑州新郑国际机场开通航线,在客货运领域开展全方位深度合作,进一步提升郑州特别是新郑国际机场和海德拉巴国际机场的航空枢纽地位,共建航空大都市研究院和开展航空大都市建设研究,以及人员培训、交流合作等进行了深入协商,作出了具体安排。

中共郑州市委常委、副市长薛云伟,中共郑州市委常委、郑州航空港经济综合实验区党组书记张延明等陪同访问。



距 乙未年 黄帝故里拜祖大典 还有 4 天

乙未年黄帝故里拜祖大典筹备工作基本就绪 嘉宾云集两岸同拜祖 微信祭拜便捷更时尚

昨日,乙未年黄帝故里拜祖大典举行第二次新闻发布会,通报大典筹备情况。

乙未年黄帝故里拜祖大典将于4月21日9时50分在郑州新郑市黄帝故里景区举行。今年拜祖大典仍沿用“同根同祖同源,和平和睦和谐”主题。主拜人由十届全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐先生担任;主司仪由全国台联党组书记、副会长梁国扬先生担任。

大典议程共九项,分别是“盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和”。

目前,大典的筹备工作已基本就绪。郑州晚报记者 李爱琴

两岸“同时同像同拜祖”

为了使众多不能亲临新郑黄帝故里拜祖大典的台湾同胞也能参与拜祖大典,今年将继续与台湾世界新闻传播协会合作,在台北市中山堂广场举办“同时同像同主题同拜黄帝”活动,即都在“三月初三”恭拜黄帝像,均采用黄帝故里的“同根同祖同源、和平和睦和谐”拜祖主题。

主拜人由台湾亲民党主席宋楚瑜担任,届时,约1000名台湾各界人士将代表广大台湾同胞参加典礼,遥拜黄帝。

大典实现网络祭拜

腾讯网已经开通拜祖大典官方微博、微信客户端,开发了礼拜黄帝的手机APP,增强网上全民参与拜祖的互动性、便捷性。

郑州人民广播电台将携

手海内外50家华语电台进行拜祖大典国际广播大联播,来自丝绸之路另一端的土耳其籍主持人安默然将与中国两岸四地主持人联袂主持,对拜祖大典进行7小时的系列报道,并翻译成46种语言向全世界进行转播。

届时,共有电台、电视台、网络、报纸等百余家各类媒体对拜祖大典进行全方位、多角度、深层次的宣传报道。

“陇海大院”英模群体参与拜祖

今年大典嘉宾更加体现广泛性,注重邀请各界群众代表。

其中,2013年感动中国人物胡佩兰之子胡大一、2014年感动中国人物“陇海大院”英模群体等优秀群众代表,以及百家姓宗亲会拜祖团、客家人拜祖团、佛学文化拜祖团等共计约8000名华夏儿女优秀代表参加大典,

体现群众参与特征,使广大人民群众更加敬仰“人文始祖”,更加强化文化自信。

近万国内外客商前来洽谈投资

拜祖大典期间,第九届中国(河南)国际投资贸易洽谈会将在郑州举行。

今年的投洽会客商国际性强、参与面广,吸引了近万名国内外客商前来投资洽谈,其中境外客商约3000名。

大典组委会将拜祖大典与投洽会深度融合,力邀2000余名投洽会重要客商参加拜祖大典,达到客商拜祖凝心和开拓事业、增进合作、寻求发展的“双重”目的。

大典期间,还将举办第九届黄帝文化国际论坛、河南省精品剧目展演周、河南省精品图书展销活动以及河南省国际友好城市合作交流等系列活动。

历届亮点回眸

2008戊子年拜祖大典 共建中华精神家园 祈福北京奥运盛会

2008年4月举行的戊子年拜祖大典,活动更加丰富,邀请嘉宾规格更高,为表达对在北京举行的第二十九届奥运会美好祝愿,大典确立了“共建中华精神家园、祈福北京奥运盛会”的主题。郑州晚报记者 李爱琴

祈福北京奥运盛会

为表达对北京奥运会的美好祝愿,祈福树下,许海峰、陈龙灿、邓亚萍、熊倪等应邀参加拜祖大典的29名历届奥运冠军星光灿烂、凝神而立,昔日驰骋赛场、为国争光,带着更快更高更强的奥林匹克精神祈福北京奥运,他们纷纷在祈福树上挂上祈福牌的一刹那,神情自是格外神圣庄严。

首届中国郑州炎黄文化周开幕

4月9日上午,作为戊子年黄帝故里拜祖大典的重要组成部分之一,首届中国郑州炎黄文化周开幕式在黄河风景名胜区的炎黄广场举行。活动主题是“万龙归宗祈福中华”,对弘扬中华优秀传统文化,增强民族凝聚力具有重要意义。

大型原创舞剧《云水洛神》亮相

4月7日晚,郑州歌舞剧院

编排大型原创舞剧《云水洛神》在省人民会堂上演。千百年来流传下来的洛神的故事,本身就有着很强的吸引力,是中原文化的精华。作为戊子年黄帝故里拜祖大典专场文艺晚会,《云水洛神》从4月7日至4月9日在省人民会堂演出3场。

大典议程注入新元素

拜祖大典议程仍为九项,但在后三项议程中注入了新元素:第七项乐舞敬拜,用编钟、古筝等还原远古的祭拜仪式。第八项天地人和,与前两年的九曲汇流和点燃圣火不同,把取自始祖山的“故乡之土”分赠给前来拜祖的港澳台代表和世界华人华侨。第九项圣火祈福,在会场距黄帝坐像50米处,搭建一棵象征中华根脉、高达7米的新福树,由历届奥运冠军把刻有祝福奥运话语的新福牌悬挂在祈福树上,祈福北京奥运盛会。